

ТИХОКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского краевого и городского комитетов ВКП(б) и краевого совета депутатов трудящихся

№ 164 (5460) | Среда, 14 июля 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Организаторская работа комсомола в тылу

В ОПНА возложена на плечи советской молодежи, работающей в тылу, задачи большой государственной и оборонной важности. Тысячи юных и девушек самоотверженно трудятся на фабриках и заводах, в учебных школах и на нефтяных промыслах, на рыбной путине и на полях колхозов и совхозов, отдавая все свои силы, энергию, весь свой молодой энтузиазм великому делу победы над врагом.

На многих участках производств молодежь стала главной и решающей силой. От ее умения и упорства в труде, от степени ее сознательности и дисциплинированности нередко зависит судьба выполнения государственного плана, судьба важнейших заказов фронта.

Все это ставит перед комсомолом, являющимся передовым отрядом в войсках нашей славной молодежи, чрезвычайно сложные и разнообразные задачи.

Первый долг и обязанность комсомольских организаций — постоянно воспитывать молодежь в духе патриотической, беззаветной любви к нашей матери-родине и жгучей ненависти к ее врагам. Комсомол располагает также множеством средств и возможностей, чтобы изо дня в день на конкретных и конкретных примерах и фактах прививать молодым рабочим и колхозникам любовь к труду, к своей профессии, бережливое отношение к народному долгу, чтобы всячески ускорить их рост, их становление в коллективе, на производстве.

Воспитывая молодежь в коммунистическом духе, комсомольские организации должны организовывать ее на решение практических задач сегодняшнего дня. Надо, чтобы каждый молодой рабочий и колхозник осознал и почувствовал, что и от его действий, и от его труда зависит исход войны, зависит наша победа над озверелыми органами немецко-фашистских захватчиков.

В нашем крае есть немало молодых бойцов комсомольских организаций, тысячи комсомольцев и комсомолок, которые на своих постах показывают образцы подлинного трудового героизма.

В Комсомольске 130 членов Ленинского Сталинского комсомола напряжены и в бой идут на передовой линии. На заводе, где секретарь комитета ВЛКСМ тов. Витер, фронтовая бригадница тов. Ермолаева выполняла изысканное производственное задание на 380 процентов. Также же высокие показатели дают фронтовые бригады тов. Мартынова — на судоремонтном заводе, тов. Тельнова — на заводе, где секретарь комитета ВЛКСМ тов. Шуклин, и другие. Комсомольские организации Архангельского района успешно борются за высокий урожай колхозных полей, за повышение производительности животноводства. ЦК ВЛКСМ достойно оценил успешные архангельские комсомольцы и вручил им переходящее красное знамя.

Но было бы неправильно сказать, что все комсомольские организации у нас по-боевому выполняют свои задачи. Нет! В крае есть немало таких организаций ВЛКСМ, которые работают плохо, не осуществляют своей авангардной роли среди молодежи.

Самым слабым звеном в деятельности многих комсомольских организаций является крайне низкий уровень организаторской работы. Взяв, к примеру, комсомольские организации Кагановичского и Михайловского районов. Составившие немало пленумов райкомов ВЛКСМ отметили, что они не справились со своими задачами на лесном сексе. В чем дело? Почему нельзя сказать, что райком ВЛКСМ этих районов и их секретари тт. Сяпина и Микричевна неправильно понимают задачи, неправильно ориентируют первичные организации, или недостаточно посылают им указания? Все это есть, часто резолюции и постановления даже больше, чем надо. В том, что дальше этого они не идут, свои установки и указания не подкрепляют черновой организаторской работой на местах, проведенной в жизнь практических мероприятий. А ведь от этого в конечном счете зависит весь результат руководства.

В своем докладе на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «После того, как дана правильная политическая линия, — организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Конечно, организационная работа требует от каждого комсомольского руководителя большой личной энергии и настойчивости. Лично отугать секретари комитетов, активисты, дать им указания, чем самому практически организовать, сказать, техническую работу среди молодежи, помочь распре-

лить поручения среди комсомольцев, добиться выполнения ими поручений, научить комсомольцев искусству агитации и т. д. Но ведь без всей этой организаторской работы, без вовлечения всей массы комсомольцев в практическую черновую работу нет и не может быть успеха.

Как часто, например, некоторые комсомольские руководители проносят хорошие речи о трудовых подвигах отдельных комсомольцев, но как мало еще у нас делается, чтобы широко распространить опыт передовиков, подтянуть к их примеру отстающих и добиться общего успеха.

Условия военного времени требуют от каждого комсомольского руководителя по-боевому организаторского дара. Сахалинский обком ВЛКСМ за последнее время провел среди комсомольцев и молодежи много лекций, докладов. Все это очень хорошо. Но, к сожалению, эти важные политические мероприятия обком и райкомы не доводили до конца, поэтому организаторской работой. Прочитав эти лекции, составили прекрасные планы, они не организовали комсомольцев на их выполнение, не проверили исполнение своих постановлений и планов. Отсюда — многие неудачи, отсюда — слабое, недостаточное участие комсомольских организаций в борьбе за выполнение плана выработки нефти.

Как ни странно, в горняцкой линии работницы в Нижне-Амурской области многие работницы комсомола преданно и самоотверженно работают. «Теперь не до этого — рассуждают они, — рыбу надо ловить, изюм да везти комсомольскую работу».

Нет надобности доказывать, что подобный взгляд — неправильный, вредный. Наоборот, где трудно, где задачи сложны, там особенно надо усилить свою работу, активировать деятельность каждого комсомольца. Другое дело, как это проводить. Конечно, в условиях большой занятости людей на производстве не нужно увлекать их собраниями, пространными резолюциями. Но разве во время обеденного перерыва или перед выходом рыбаков на работу нельзя провести короткого совещания комсомольцев? Разве нельзя руководителю агитколлектива, секретарю комитета ВЛКСМ инструктировать каждого агитатора в отдельности? Разве нельзя тут же, после работы, вывешивать бейлики, подводящий итог трудового дня? Можно и нужно!

Боевитость — стиль работы военного времени. Каждое мероприятие сейчас надо проводить быстро и четко, недостатки надо исправлять немедленно. А как иногда получается у некоторых комсомольских руководителей? Много раз бывали работницы Амурского обкома комсомола в Кагановичском районе. Они «сначала» там факты плохой работы райкома комсомола, колхозных организаций, писали доклады, журналы секретарей и уезжали, не оказав никакой практической помощи районной комсомольской организации.

Надо покончить с порочной практикой регистрации фактов и неумелых действий в дела организации. Раз в район прибыл работник вышестоящего органа ВЛКСМ, значит в этом районе после его отъезда работа комсомольских организаций должна улучшаться, забить ключом.

Необходимо поднять организаторскую работу во всех звеньях краевой комсомольской организации. Нельзя забывать, что в дни войны к руководству многими организациями пришли новые люди, не имеющие опыта. Надо помочь им быстро овладеть организаторскими навыками.

Восмольскому пленуму Хабаровского крайкома ВЛКСМ в своих решениях намечены определенные задачи работы комсомольских организаций. По-боевому ввязаться за их выполнение — такова сейчас задача.

На фронте — на Орловско-Курском и Белгородском направлениях идут ожесточенные бои. Героическая борьба идет на передовой линии советских воинов с озверелыми немецкими захватчиками. Чтобы усилить этот отпор, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага — над фронтом больше боевой техники, боеприпасов, снаряжения и продовольствия!

Комсомольцы и комсомолки Хабаровского края! Берите во внимание указания о славных комсомольцев-фронтовиках! Видите за собой весь комсомол в самоотверженный труд, на новые трудовые подвиги, на усиление помощи фронту!

Советские юноши и девушки! Трудитесь для фронта, не покладая рук, овладейте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело! Все для фронта! Все для победы!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 июля

12 июля наши войска продолжили битву с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боя подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным за 14 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 31 немецкий самолет, в 71 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противника вел не столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За 7 дней непрерывных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отчаявшись прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта. На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаку, но последовали затем контратаки советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено 1000 вражеских солдат и офицеров. 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, поддерживаемые артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако, все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение, под командованием гвардии капитана т. Доценко, отразило 2 ожесточенные атаки немцев и истребил свыше батальона гитлеровцев. Невская танковая часть вела бой в немецком тылу. Убито 6 наступающему врагу и уничтожено 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон гвардии командиром гвардии капитан т. Бельгин. В течение 12 часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потери 15 танков и свыше 300 солдат и офицеров противника были вынуждены отступить. Живая танка под командованием лейтенанта т. Бутенко, поджег один танк и тараном вывел из строя еще 2 танка противника. На минах, установленных саперами подразделения, где командиром т. Ничар, за 2 дня подорвалось 8 немецких танков.

На одном из участков Калининского фронта разведывательная группа, под командованием младшего лейтенанта т. Евграфова, проделала минные работы в немецком тылу. В результате внезапной разведки истребили до 70 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Волховском фронте наши подразделения обстреливали позиции и артавiation тыла противника. Огнем артавiation.

СООБЩЕНИЕ

Чрезвычайной государственной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском крае

Вскоре после освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков «Чрезвычайная Государственная Комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников» стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Краснодара и Краснодарского края германское командование и гестапо в лице командующего 17 немецко-фашистской армии генерал-полковника Руоф, начальника карательных органов в городе Краснодаре полковника Кристанна, его заместителя и начальника тюрьмы гестапо — капитана Раббе, офицеров — Пахена, Винаха, Ган, штурмбургомистра Салге, Сарго, Монстера, Меера Эрих, тюремных врачей геолога Герца и Шустера, переводчиков Эно Якоба и Шертерлана, совместно с предателями Тиченко В. П., Пушкиным И. С., Речкаловым И. А., Мисан Г. П. и Ластовиным М. П., зверски истребили, похитили, разлучили с родными и сослуживцами свыше 6.700 человек советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей, находившихся на излечении в больницах, диспансерах гор. Краснодара, а также арестованных, содержавшихся в тюрьмах гестапо.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии местными советскими органами была проведена проверка некоторых поступивших материалов о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и было установлено, что на окраине города Краснодара, в районе завода иммертальных приборов, в большом производственном рву было закопано несколько тысяч трупов советских граждан, отвлеченных гварий и оборонных труда гестаповцами. Многие трупы советских граждан, обнаруженные в этом рву, были опознаны родственниками — местными жителями города, как находившиеся на излечении в больницах, или как арестованные гестапо.

Медицинской экспертизой в составе врачей Черной, Ваванова, Кушкова, Косыбина и Хабахашева, в результате осмотра и вскрытия значительного количества трупов советских граждан, обнаруженных в разных местах производственного рва, установлено, что все они немцы-фашистскими начальниками были умерщвлены поведением отравления окисью углерода.

Чрезвычайная Государственная Комиссия выяснила, что в ней материально о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском крае направила прокурору Союза ССР для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности.

Немецкие летчики бомбили свои танки

Орловско-Курское направление, 10 июля. (Спецкорр. ТАСС). По данным разведки противника, в районе населенного пункта П. Неподобная, еще не вступа в бой, стояли в засаде наши танки. Немецкая авиация, вылетевшая к месту боя, приняв свои танки за советские, подвергла их интенсивной бомбардировке. В стане врага произошло замешательство. Бомбоподожавшие этим, как только немецкие бомбардировщики улетели, наши танкисты вывели свои машины из засады и обрушились на врага. Оставив на поле боя свыше 60 подбитых и сожженных танков, гитлеровцы поспешно отошли на исходные позиции.

Ожесточенные танковые бои

БЕЛГОРОДСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 12 июля. (Спецкорр. ТАСС). На одном из участков противник предпринял крупную атаку. Вперед пехоты двигалось около 100 вражеских танков. Создалась серьезная угроза на левом фланге И-ской части.

Соотношение сил было неравным. В этот момент часть могла противопоставить 100 немецким танкам только 35. Но бой был принят комзвеном разработав план стратегического контр удара. Сражение закончилось пленными для неприятеля результатами. Оставив на поле боя 4 «Тигры» и несколько средних танков, противник вынужден был отступить.

Храбрость и инициатива, умение маневрировать и решительность — вот что помогло выиграть этот бой. Сержант Козлов с первых же минут выдвинул неприятельскую машину. На вырубку ей бросился второй немецкий танк. Козлов искусно маневрировал, уклонился от удара, а затем сам атаковал врага и подбил второй танк. Так же стойко сражались и наши танкисты.

Перегруппировав свои силы, противник с утра возобновил атаки, изменив направление удара. На этот раз немцы обрушились на населенный пункт, где держала оборону соседняя часть. На выручку пришли танкисты, получившие задание во втором бою. Удачным маневром они отделили на себя часть сил противника, а затем перешли в контратаку и отбросили немцев далеко назад. Важная выработка дала свои результаты — замысел врага был сорван.

Ня день, ни ночь не прекращаются танковые бои. Подразделения И-ской части в течение дня были несколько раз атакованы превосходящими численностью силами противника. Все вражеские атаки были отбиты, особенно отличились в этих боях танкисты Пустынных и Бауманов, уничтожившие по одному тяжелому немецкому танку «Тигр» — «Тигр», а командир третьего танка — Шелешко подбил три «Тигра».

Одновременно с крупными группами танков на рубеж, обороняемый И-ской частью, обрушились армалды «Юнкерсов», открыла неустойчивый огонь вражеская артиллерия. Гитлеровцы атаковали вперёд, прикрываясь остовами «Тигров».

Но стоять о гранитную стену равнивались все попытки немцев прорвать нашу оборону на этом участке. Советские танкисты, артиллеристы, бронбойщики хладнокровно встречали врага огнём на всех видах оружия, были немцы в упор из засад. Капитан Федоренко уничтожил одну тяжелую машину, к которому подбил командир танка комсомолец Борис Камолдр сжег три вражеские машины и уничтожил 4 пушки с расчетами. Непохоже паробатили и бронбойщики.

За несколько дней ожесточенных боев с наступающим немцами танкисты этой части уничтожили 63 немецких танков, в том числе 10 тяжёлых типа «Тигр», 5 бронетранспортёров, 10 полевых орудий, 2 самоходных пушки, 6 автомашин и свыше 1.000 солдат и офицеров противника.

П. ПАВЛОВЦЕВ.

Городское собрание актива учащихся и работников школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ

12 июля в Хабаровске состоялось городское собрание актива учащихся и работников школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ. С докладом об итогах работы школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ города за второй квартал текущего года выступил секретарь городского ВЛКСМ т. Череслашкин.

В речах по докладу выступили: отличник учебы ремесленного училища № 4 при заводе им. Кагановича Лёгких, заместитель директора по по-

Комсомольск-на-Амуре, 13 июля. (По телефону от наш. корр.).

С первых дней боя на Орловско-Курском и Белгородском направлениях — на одном из заводов города фронтовая бригада сверхурочными Куликовой стала на станковом вахту. С этого дня бригада систематически даёт свыше трёх производственных норм.

На заводе, где заместителем секретаря партбюро т. Овчарки, фронтовые бригады тт. Хонячова и Мартынова, встав на станковом вахту, в течение дня выполнили задание. Образцы трудовой доблести показывает группа мастера Сорочкина, она выполняет дневное задание на 312 процентов.

БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ, ПРОДОВОЛЬСТВИЯ—ФРОНТУ!

Спортивные соревнования молодежи

Учащиеся ФЗО, ремесленных училищ и школ Хабаровска начали подготовку к спортивным соревнованиям посвященным Всесоюзному дню физкультуры.

11 июля состоялись соревнования на первенство лучших спортсменов ремесленного училища завода имени Кагановича. 170 учащихся приняли участие в соревнованиях по прыжкам,

Нефтевики перевыполняют задания

ОХА, 13 июля. (КрайТАСС). Выполнение плана нефтяниками бригады мастера Веры Зраевой, участки мастеров тт. Волкова и Сярябина.

Новые сотни тонн сверхурочной нефти в особый фонд Главного Командования дали нефтевики промысла Эльбин.

Чтобы обеспечить дальнейший подъем добычи нефти, промысла развернули энергичную подготовку к работе в условиях сахалинской зимы.

Передовые машинисты

ВЯЗЕМСКАЯ, 13 июля. (По телефону). Железнодорожники паровозного депо Вяземская стремятся ещё больше помочь Красной Армии в героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Вчера в пеках прошли собрания, на которых паровозники взяли дополнительные социалистические обязательства.

Машинисты паровоза тт. Кочан и Бороженя, давшие слово весь год работать с оной по ниже, как за «корошо», в первой декаде июля автовозы первенство в депо. На промежуточных станциях они не останавливали поезда для набора воды и вылет составы с вагоном 25-30 минут. Систематически они перевыполнили среднесуточный пробег за первую декаду июля экономии 6.519 килограммов топлива.

Руководители эксплуатационного участка объявили передовым машинистам благодарность за скоростное продвижение маршрутов.

На стахановских вахтах

Во всех цехах Комсомольского-на-Амуре завода, где заместителем секретаря парткома т. Федосеев, производятся сверхурочные работы. В цехе по ремонту орудий Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях Гора желанием усилить фронт, рабочие и мастера завода берут новые производственные обязательства и успешно их выполняют.

В одном из цехов производственной группы Ватулина встала на стахановскую вахту до первого августа. Производительность её труда растёт с каждым днём. Бригадир фронтовой бригады этого цеха, комсомолец Тарбирина выполнила задание на 284 процента при высоком качестве работы.

Живые примеры стахановской вахты и трудовой доблести показывает группа мастера Сорочкина, она выполняет дневное задание на 312 процентов.

Досрочно завершён годовой план добычи сельди

Крупнейший рыболовный район Камчатке — Большойцукский, выполнил более половины государственного годового задания по добыче сельди на всем полуострове досрочно. Завершил выполнение плана зона сельди. К 8 июля исполнили добычу сельди на 104 процента годового плана. Рыболовы Камчатке и Владова (Камчатский комбинат) и Владова (Камчатский комбинат) выполнили план на 190 процентов. Перевыполнили план также рыбокомбинаты Кулаковской, Куликовский и имени Микколина. Самоотверженно трудились на лов сельди рыбаки бригады тт. Гурмова (Митогинский комбинат), Зайцева (Михайловский комбинат) и Власова (Камчатский комбинат).

Уголь сверх плана

Угольщики Сахалина, закрепив достижения предыдущего месяца, в начале добывают новые успехи. Деятельное участие в этом принимают работники шахт Сахалинского угля.

Впереди попрежнему идут горняки Октябрьской и Макарьевской шахт.

За пятидневку — месячный план

Налайский колхоз «Гарм-Кусу» (председатель т. Рура) с исключительным успехом колхоз лов рыбы. Июльский план колхоз значительно перевыполнил в первую же пятидневку.

За перевыполнение пятидневного плана колхозу «Гарм-Кусу» присуждено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Успехи колхоза «Пролетарка»

БИКИН, 13 июля. Колхоз района закончили выполнение плана закладки силоса. Колхоз «Пролетарка» выполнил план силосования дикорастущих трав на 192 процента. Этот колхоз за хорошую поставку животноводства третий месяц держит переходящее красное знамя Бикинского горкома и райисполкома. Он перевыполнил также план по животноводству, сохранил все поголовье молодняка, выполнил полностью поставки государству молока, масла, мяса, яиц.

Нефтевики перевыполняют задания

ОХА, 13 июля. (КрайТАСС). Выполнение плана нефтяниками бригады мастера Веры Зраевой, участки мастеров тт. Волкова и Сярябина.

Новые сотни тонн сверхурочной нефти в особый фонд Главного Командования дали нефтевики промысла Эльбин.

Чтобы обеспечить дальнейший подъем добычи нефти, промысла развернули энергичную подготовку к работе в условиях сахалинской зимы.

За пятидневку — месячный план

Налайский колхоз «Гарм-Кусу» (председатель т. Рура) с исключительным успехом колхоз лов рыбы. Июльский план колхоз значительно перевыполнил в первую же пятидневку.

За перевыполнение пятидневного плана колхозу «Гарм-Кусу» присуждено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Успехи колхоза «Пролетарка»

БИКИН, 13 июля. Колхоз района закончили выполнение плана закладки силоса. Колхоз «Пролетарка» выполнил план силосования дикорастущих трав на 192 процента. Этот колхоз за хорошую поставку животноводства третий месяц держит переходящее красное знамя Бикинского горкома и райисполкома. Он перевыполнил также план по животноводству, сохранил все поголовье молодняка, выполнил полностью поставки государству молока, масла, мяса, яиц.

